    三   年级环境教育备课计划

	周次
	教学内容
	教学目的要求

	1
	.森林的作用
	1、知道森林有哪些作用。

2、了解生活中一些浪费水的现象。

	4
	节约用水
	1、知道怎样节约水

2、了解生活中一些浪费水的现象

	8
	空气清新剂
	1.认识空气清新剂的危害。

2.知道使室内空气更清新的方法。

	13
	植物与我们的生活
	了解绿色植物的作用和重要性。

	
	
	

	
	
	


	教学内容
	1.森林的作用

	教学目的

要求
	1、森林有哪些作用？

2、了解生活中一些浪费水的现象

	课前准备
	课件

	教学过程
	1、导入

看有关森林的视频，引入本课的主题

2、举例

森林有哪些作用？（1）森林是动物的家。（2）森林使空气新鲜……

用每片枝叶代表一种作用，看谁的大树上最枝繁叶茂。
3、 读一读

一棵树的价值

森林的别称

4、想一想

（1）各抒己见：看了这幅图，你想到了什么？

（2）把你想的写下来。

5、合作完成一首森林的诗。

6、倡议

保护环境，爱护森林

阅读《从砍树人变成种树人》

	教

后

小

结
	通过本课学习，学生了解了森林的作用和价值，也认识到人们对森林的破坏是多么愚蠢的事，从而学生真正意识到保护环境，爱护森林的重要性。



	教学内容
	4.节约用水

	教学目的

要求
	1、怎样节约水

2、了解生活中一些浪费水的现象

	课前准备
	课件

	教学过程
	1、导入

看一位老人节约水的视频，引入本课的主题

2、举例

举一些生活中浪费水的现象：（1）刷牙的时候还开着自然水龙头（2）水龙头漏水了，却不及时修（3）有些学生用水嬉戏（4）用流水洗毛笔，太浪费水

3、节水方法

（1）各抒己见

（2）列出一些节约水的常用方式：淘米水洗菜，干净又安全；洗脸水冲马桶，举手之劳；洗衣水拖地，清洁又光亮；抹肥皂时，关上水龙头；随手关紧水龙头

……
4、调查并倡议

倡议校园内节水，制定倡议书

	教

后

小

结
	通过本课学习，提高了学生节约用水的意识。特别是通过学生自己交流、调查，发出倡议，使学生真切懂得节约用水，从我做起，从每一滴水做起。




	教学内容
	8.空气清新剂

	教学目的

要求
	1.认识空气清新剂的危害

2.知道使室内空气更清新的方法

	课前准备
	空气清新剂、课件

	教学过程
	一、导入
让学生看实物、用激趣的方法导入本课学习

二、空气清新剂的危害

1.看图思考：小主人为什么生病了？

2.了解危害：空气清新剂实际上是用香味来掩盖异味，不能真正起到清新空气的作用，相反，它还会带来污染，使人头痛，眼睛刺痛等，最谨慎的做法是尽量减少接触空气清新剂

3.说一说

你使用过空气清新剂的感受

4.谈一谈

你认为怎样才能使室内空气更清新呢？

5.读一读 

森林是天然的空气清新剂
三、总结

	教
后
小
结
	通过本课学习，大家知道了家里用的空气清新剂的危害，也知道了许多使室内空气更清新的方法。


	教学内容
	11.植物与我们的生活

	教学目的

要求
	了解绿色植物的作用和重要性。

	课前准备
	课件

	教学过程
	（一）教学引入
1．放映关于植物幻灯或录像。
2．谈话：同学们通过观看幻灯片，有什么想法和问题？
3．学生提出问题后，引导学生自己讨论解答。（学生提出自己的想法时要给予引导和鼓励。）
4．讲述：我国植物种类很多，其中大部分都是我们人类的好朋友，我们应该好好地保护它们。
（二）学习新课
1．人类的朋友——植物
   出示一些熟悉的植物的幻灯片。
   请同学们带着以下的问题观察：
   这些都是什么植物？它们有哪些作用？
   学生回答后，教师讲述绿色植物养育了人类，给我们提供吃的、穿的、住的、用的……
   师生共同谈论交流。
2. 我们要好好保护我们的这些朋友
    出示我们的地球环境日益恶化的幻灯片。
教师沉重地告诉学生：同学们，看吧。我们的地球母亲正在遭受这样的破坏：沙暴，洪水，污染……所有这些有一部分是因为我们没有好好保护我们的好朋友——动物和植物引起的。为此，我们国家采取了一系列的措施来保护野生植物（举例具体是哪些方法），因为保护植物就是保护自然环境，也就是保护我们人类自己。
（三）巩固
1．讲述：这节课，我们认识了我们的一些好朋友，也懂得了要好好保护它们。
2．提问：
（1）你知道植物对于我们人类有哪些作用？
（2）我国为野生植物采取了哪些措施？
（3）讨论：假如你遇到了看到有人在乱砍树木，应该怎么办？
（四）布置作业
想一想：如果没有植物，我们的生活会怎么样呢？

读一读：绿色植物的光合作用

	教

后

小

结
	通过本课学习，学生了解了一些主要植物的名称，对植物与人类生活息息相关的联系有了更深刻的理解，并表示要在自己的生活中通过自己的行动保护环境，保护地球。


